

НЕДЕЉА 9. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 8

ПРВА НЕДЕЉА ПОСЛЕ СВЕТОГ ИЛИЈЕ

СВЕТИ СИРМИЈУМСКИ МучЕНИЦИ: ИРИНЕЈ, ДИМИТРИЈЕ, АНАСТАСИЈА, СИНЕРОТ и ДРУГИ

06.АВГУСТ(24.ЈУЛИ)

+СВЕТА МучЕНИЦА ХРИСТИНА.

**+СВЕТИ мучЕНИЦИ БОРИС и ГЉЕБ (на Крштењу РОМАН и
ДАВИД) - синови великога руског кнеза Владимира.**

**+СВЕТИ НовоМученици ПРЕБИЛОВАЧКИ и ОСТАЛИ
ХЕРЦЕГОВАЧКИ НовоМученици, пострадали за Веру
у време Другог светског рата.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 8:

Помяні насъ, Христѣ, Спасе міра,/ якоже разбѣйника помянулъ еси на Дрѣвѣ:/ и сподѣби всѣхъ, Едино Щѣдре,// Небѣсному Царствію Твоему.	Сети се нас Христе Спасителю света, као што си се сетио разбојника са дрвета (крста), и удостоји нас једини Милосрдни, твога царства небескога.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Слѣши, Адаме, и радујся со Евою:/ јако обнажѣвый прѣжде обоѣ,/ и прѣлестію взѣмъ вѣсь плѣнники,// Крестомъ Христовымъ упразднѣся.	Чуј Адаме и радуј се са Евом, јер који вас је раније обоје обнажио и обманом вас заробио крстом Христовим је поражен.
---	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

На Дрѣвѣ пригвождѣнъ бѣвъ, Спасе нашъ, волею,/ јаже отъ дрѣва клѣтвы Адама избѣвилъ еси,// воздая, јако Щедръ, еже по образу и райское селѣне.	На дрво си био својевольно прикован Спасителю наш, да би Адама избавио клетве због дрвета, и као Милосрдан даровао си ономе који је по твојем лику рајско насеље.
--	---

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Днѣсь Христосъ воскресъ отъ гроба,/ всѣмъ вѣрнымъ подаѣ нетлѣніе,// и радостъ обновляеть мѣроносицамъ по Страсти и Воскрѣсеніи.	Данас је Христос васкрсао из гроба и свима вернима дарова нетрулење а радост обнавља мироносицама, после страдања и васкрсења.
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**Новомученици ПРЕБИЛОВАЧКИ и ОСТАЛИ ХЕРЦЕГОВАЧКИ - ГЛАС 2:**

Тропар: Херцеговачки мученици, благочестиви хришћани, ново становништво горњих дворова, хиљадебројни пресељеници са земље безакоња, небеску правду задобисте. Зато се и ми с вама радујемо.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Пострадање часно и невино примисте разнообразно, неки у јаме живи или уморени бацани, неки бијени и мрцварени, неки стрељани и заклани, поругани и обешчашћени, с надом једино у правду Господњу.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Тропар: Цркве живе војујућа чеда показасте се роду, време не утаји жртву вашу, мошти ваше из јама извадише и часно у спомен храму похранише, када патријарх Павле свештенослужаше и Сунце обасјаваше јаме и пропланке.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Еда једно страдање поднете! Него, и посмртно мучење немо претрпесте кад мошти ваше оскрнавише, свети храм са земљом сравнише а на месту његовом сметлиште направише; но, Пребиловци васкрсоше, славу показујући живота вечног.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Света Мученица ХРИСТИНА, песма шеста – ГЛАС 8:

Услади́ся твоё добрóтами сёрдце пресладкаго Рачíteля, страстотёрпице, и въ воню́ Того́ страстéй спѣшно текла́ еси́, зову́щи: Женише́ мо́й, Твоея́ ра́ди закала́юся нынѣ́ любвѣ.	Твоје́ срце́ си, страдалнице́ Христина, сладила́ лепотом најслађег Жељеног, и за трагом његовог страдања, журно́ си похитала́ кличући: Жениче́ мој, жртвујем се сада ради твоје́ љубави.
---	--

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Отца́ небéснаго тја́, мученице́, родíteль видѣвъ́ лю́бящу, варварскій показá нравѣ́ и многообразными́ обложí мýками: предѣ́ла бо злочестíвый своего́ не разумѣ́ естества́.	Када је твој родитељ, мученице Христина, видео колико си небеског Оца заволела, показао је ћуд варварина, и као злочинац те је разним мукама напатио, немајући границе своје зле природе.
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Јако́ кринѣ́, въ́ мученическихъ́ удóляхъ́, јако́ сладковóнный процвѣ́ла еси́ шипóкъ, мýрну и скáпаючи благодáть, и вѣ́рныхъ́ сердца́ пома́зала еси́, христоименíтая мученице́ честна́я, святѣ́хъ́ а́нгель соприча́стнице.	Као крин на ливади, и као мирисна ружа си међу мученицима процвала, и мирисну си благодат излила, а срца верних помазала, мученице́ света Христина, по Христу названа, и у заједници си са светим ангелима.
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Разумѣвше богогласни пророци таяинства Твогo, Дѣво, глубину, пророчески провозвѣстиша, Божественнымъ просвѣщаеми издалеча Духомъ, Матерь Тя всеистинну всѣхъ Владыки быти.</p>	<p>Богоречити пророци су схватили дубину твоје тајне, и Светим Духом из давнине обасјани, пророчки су најавили, да ћеш заиста бити Мати Владике целог света.</p>
---	--

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појущчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 8:

<p>С висоти снишел јеси Благоутробне, погребеније пријал јеси тридневное, да нас свободиши страстеј, животе и воскресеније наше, Господи слава Тебје.</p>	<p>Са висине си сишао Милостиви и примио си тридневни погреб да би нас ослободио страдања. Животе и Васкрсење наше, Господе, слава Теби!</p>
---	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ: ПРЕБИЛОВАЧКИ И ОСТАЛИ ХЕРЦЕГОВАЧКИ -

ТРОПАР, ГЛАС 8.

Свети новомученици Пребиловаца, за Христа бачени у јаму Шурманаца, вером нађосте вечно пребивалиште у Царству крста и васкрсења; љубављу таму и мржњу победисте и светлост раја наследисте. Од Господа молите нам вечно спасење и свему свету јеванђелско покајање.

СВЕТА МУЧЕНИЦА ХРИСТИНА - ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>Агница Твоја, Исусе, Христѝна,/ зовѣтъ вѣлимъ гласомъ:/ Тебѣ, Женишѣ мой, люблю,/ и Тебѣ ѝщущи, страдальчествую,/ и сраспинаюся, и спогребяюся крещенію Твоему,/ и стражду Тебѣ ради, яко да царствую въ Тебѣ,/ и умираю за Тя, да и живу съ Тобою;/ но, яко жертву непорочную, прими мя, съ любовью пожершуюся Тебѣ./ Тоја молитвами, яко Милостивъ, спаси души наша.</p>	<p>Овчица Твоја Исусе, Христина, зове силним гласом: "Тебе Жениче мой љубим и тражећи Те страдам, и распињем се и сахрањујем у крштењу Твоме. И страдам ради Тебе, да бих царствовала с Тобом, и умирѣм за Тебе, да бих живѣла с Тобом. Прими ме као чисту жертву, с љубављу жртвовану за Тебе." Њеним молитвама, као Милостив, спаси душе наше.</p>
--	---

СВЕТИ СИРМИЈУМСКИ МУЧЕНИЦИ: ИРИНЕЈ, ДИМИТРИЈЕ,**АНАСТАСИЈА, СИНЕРОТ и ДРУГИ --- ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Из љубави жарке према Христу Господу, претрпели сте велика страдања, свети Иринеје, Димитрије, Анастасијо и Синероте, и остали сирмијумски страдалци, али сте од Бога добили мученичке венце и смелост да се молите за душе наше.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 8:

Воскрес из гроба умершија воздвигал јеси и Адама воскресил јеси, и Ева ликујет во Твојем воскресенији, и мирстији конци торжествујут, јеже из мертвих востанијем Твојим, Многомилостиве.	Васкрснувши из гроба, подигао си умрле и Адама си васкрсао, а Ева се радује Твојем Васкрсењу, и сви крајеви света се веселе због Твога Васкрсења, Многомилостиви!
---	--

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ: ПРЕБИЛОВАЧКИ И ОСТАЛИ ХЕРЦЕГОВАЧКИ -
Кондак, ГЛАС 3.**

Новомученици свети, за веру пострадасте: у јаму за Христа невини бачени бисте, од верних с љубављу из јаме извађени, у спомен храму с љубављу положени. Но храм ваш безбожни разорише и мошти ваше ко Савине попалише. Данас нову Голготу и Врачар обнављамо и вас са светим Савом смирено молимо: у Царству небеског мира почивајте и Христово и наше васкрсење сведочите.

**СВЕТИ СИРМИЈУМСКИ Мученици: ИРИНЕЈ, ДИМИТРИЈЕ, АНАСТАСИЈА,
СИНЕРОТ и ДРУГИ --- Кондак, ГЛАС 2.**

Показасте се као светле светиљке, Божански сирмијумски мученици, сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку таму увек одгоните: Молите се непрестано Христу Богу за све нас.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТА МУЧЕНИЦА ХРИСТИНА - Кондак, ГЛАС 4:****ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА..**

Показала си се као светла голубица, имајући златна крила, и ка небеској висини си узлетела, Христина славна. Зато твој славни празник служимо, са вером се поклањајући пред твојим моштима, јер из њих свима истиче изобилно божанско исцељење, душама и телима нашим.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

+++++

ПРИЧАСТЕН -**ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + СВЕТА МУЧЕНИЦА ХРИСТИНА:**

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

Свети мученици Борис и Гљѐб. Синови великога кнеза Владимира, покрститеља руског народа. До свога крштења Владимир имаше много жена, и од њих децу. Борис и Гљѐб беху браћа од једне мајке. Пред смрт Владимир подели државу на све своје синове. Но Свјатополк, најстарији му син, кнез кијевски, пожели да узме и делове намењене Борису и Гљѐбу. Зато посла људе те на једном месту уби Бориса, а на другом Гљѐба. Беху ова два брата необично побожна и у свему богоугодна, и сретеше смрт са молитвом и уздизањем свога срца ка Богу. Њихова тела остану нетљена и благоухана, и буду сахрањена у граду Вишгороду где до дана данашњега исходи из њих благодатна сила, која исцељује људе од разних болести и мука.

**Свети НовоМученици ПРЕБИЛОВАЧКИ и ОСТАЛИ
ХЕРЦЕГОВАЧКИ НовоМученици, пострадали за Веру у
време Другог светског рата**

Месеца јула у 24. дан спомен вршимо светих славних новомученика српских пострадалих у Пребиловцима и Херцеговини током Другог светског рата.

Стих: Благослов и светлост, мудрост, благодарење и велика сила Богу који прослави немоћне а одбаци злосилне.

Ови благочестиви људи, многобројна деца, очеви и мајке, старци и старице, по телесном пореклу беху српског рода а по духовном опредељењу православне вере, што створи мржњу према њима и многим другим који пострадаше од усташких руку током страшног Другог великог рата. Деце и мајки који су бачени 6. августа 1941. године у бездану јаму Шурманци код Међугорја, која је касније забетонирана, било је око шесто на броју. Око Неретве је пострадао још око двеста педесет Пребиловчана. Потом је у доњој Херцеговини бездушно и зверски побијено мноштво недужних православних Срба, у Храшљани, Хумцу, Церну, Служњу, Чавшу, Ржани, Видоњи, Корићки, Капавици и другде. Они су својом непостидном мученичком кончином само због тога што су православни Срби посведочили лик Божји и лик људски прославивши име Божје и живот народа Божјег. Зато су и сами прослављени од предоброг Господа у небеском Царству и од страдалног им рода овде на земљи. Године 1991. мученичке кости четири хиљаде пребиловачких и околних страдалника су извађене из дванаест јама и три стратишта и похрањене у новоподигнуту спомен цркву крај старог гробља у Пребиловцима. Током рата 1992. године овај храм и велики део моштију су уништени и оскрнављени, а народ је опет страдао и напуштао своја огњишта. Обнова овог мученичког места је започела 1999. године да би најзад храм био обновљен и освећен у славу васкрсења Христовог, а преостале мошти похрањене и новомученици саборно прослављени од пуноће свете Цркве српске 2015. године Господње.

Њиховим светим молитвама, Господе Исусе Христе, Сине Божји, помилуј и спаси нас. Амин.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ БОРИС И ГЉЕБ (НА КРШТЕЊУ РОМАН И ДАВИД) –

ТРОПАР, ГЛАС 2:

Правдољубиви мучениче и следбениче истинитог Христовог Еванђеља, целомудрени Романе са незлобивим Давидом, ви се не успротивисте непријатељу, самом брату, који убијајући тела ваша, душама ништа није могао да учини. Да плаче сада зли властољубац, а ви да се радујете са збором Анђела, предстојећи Светој Тројици: Молите се да моћ сродника ваших буде Богоугодна и синови Руски да се спасу.

**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ БОРИС И ГЉЕБ (НА КРШТЕЊУ РОМАН И ДАВИД) –
КОНДАК, ГЛАС 3:**

Засија се данас ваша преславна успомена, благородни мученици Христови, Романе и Давиде, који нас окупљате да славимо Христа Бога нашега. Зато они који припадају вашим моштима, дар исцељења примају, молитвама вашим, свети: Јер сте ви заиста Божански лекари.